



04
**Stavíme, kopeme alias
Zlaté písky**

08
Antonín Cyril Stojan

10
Kabelová televize

Pozlovský občasník

Mobilní aplikace městyse Pozlovice

Zajímá Vás, co se v Pozlovicích děje, jaké se uskuteční kulturní akce, kdy se prodává pivo z místního pivovaru? Tak neváhejte a stáhněte si do svých chytrých telefonů aplikaci „Obecní síť“. Už Vám důležité informace neutečou. Zároveň nám

můžete prostřednictvím aplikace odeslat podnět, nahlásit závalu nebo například vložit video, které bude po schválení puštěno v rámci infokanálu v kabelové televizi. Aktuálně již má aplikaci staženou 133 občanů.





Obecní síť

**NOVÁ MOBILNÍ APLIKACE
NAŠÍ OBCE**








Vážení občané, zástupci a členové sdružení,
přivítáme Vaše příspěvky a Vaše nápady na obsah našeho občasníku, vydávaného vždy začátkem každého ročního období. Děkujeme všem, kteří přispěli k obsahu článků tohoto vydání a autorům fotografií.

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydávání povoleno, číslo registrace: MK ČR E 16101, čtvrtletník.
Vydavatel: Městys Pozlovice, Hlavní 51, 763 26 Pozlovice, IČ 00568708, tel: 577 113 071,
e-mail: mestys@pozlovice.cz, web: www.pozlovice.cz

Úvodník

Vážení spoluobčané, milí přátelé, kamarádi. Pomalu se loučíme s obdobím léta, teplých dnů, dovolených a odpočinku. Doufáme, že máme před sebou ještě krásné babí léto, které nám prodlouží příjemný čas venku a na zahradách. Začíná astronomický podzim, který zahájí 23. září podzimní rovnodennost.

Letošní konec léta a začátek podzimu nám ovšem nepřinesl žádnou řeholi v podobě sběru úrody trnek, jablek a dalších produktů našich zahrad. O to více máme času na sběr hub, kterých je podle ohlasů nejen na sociálních sítích v lesích spousta. Musím říct, že úroda rajčat a paprik z našich skleníků nebo zahrádek nám toto rovněž dostatečně nahrazuje. Také se nám rozběhly soutěže Sportovního klubu Pozlovce – fotbalové zápasy přípravy, žáků a mužů. Věřím, že pod vedením zkušených trenérů budou výsledky za Pozlovce nečekaně úspěšné. Dál



probíhají tréninky volejbalistů všech věkových kategorií, cvičení žen a brzy začne i soutěž ve stolním tenise.

Na začátku školního roku vybírají děti zájmové kroužky a aktivity, které by mohly během školního roku navštěvovat. Rádi bychom touto cestou pozvali všechny mladé zájemce o fotbal či jakoukoliv jinou sportovní aktivitu.

Po skončení fotbalové sezóny je naplánovaná rekonstrukce kabin na hřišti, která jistě zvýší atraktivitu a komfort pro sportování v Pozlovicích.

Přeju všem příjemné podzimní dny plné zdraví, pohody a dobré nálady. Rád bych napsal „kvasu zdar“ – ovšem zbývá mi jen povzdech „letošním trnkám zmar“.

Ing. Vladimír Hrabina



Revize komunálního odpadu

Na začátku září proběhla v Pozlovicích neadresná revize směšného komunálního odpadu. Iniciátorem akce byla společnost EKO-KOM. Tato akciová



společnost se zabývá odpadovým hospodářstvím a svým klientům pomáhá zajišťovat plnění povinností, které jim vyplývají ze zákona o obalech. Kontrola proběhla u všech popelnic, které byly označeny žetonem a připraveny k vývozu technickými službami. Cílem bylo zjistit, jakým obsahem jsou popelnice na směšný komunální odpad plněny a zda se v nich objevují komodity, které by měly končit roztříděné v barevných popelnicích či kontejnerech na sběrném dvoře a tudíž by je bylo možno využít pro další zpracování. Výsledkům revize, které budou městyši zaslány od zaměstnanců společnosti EKO-KOM, se budeme věnovat v dalším vydání Pozlovského občasníku.

Městys Pozlovice

Stavíme, kopeme, alias Zlaté písky

Končí léto a pravděpodobně každý z Vás dostal otázku, kde jste prožili letní dovolenou. Stejnou otázku jsem dostal i já, letos to byly Zlaté písky. Odpověď byla: „Ty jo, tam jsem byl, tam je to super“. Tak jsem odpověděl: „Vezmi si lopatu a dojdi, pivo se v ledničce najde“.

Ale už zpátky k jádru pudla. V létě i na podzim se v Pozlovicích pohybovaly a pohybovat budou bagry. V ulici Pod Větrníkem byla realizována druhá etapa kabelizace nízkého napětí, kterou realizovala spol. EG.D, a.s. K akci se připojil i Městys Pozlovice,



ktejž by provedl obnovu veřejného osvětlení a přípravu na budoucí optickou síť, o které se pokusím více napsat v dalším vydání Pozlovského občasníku. Uliční prostor byl tímto vyčištěn o nevzhledné nadzemní vedení, což mně často připomene cestování po Asii, kdy jsem často nevěřil, co všechno se dá na sloupky pověsit.

Další letošní akcí je rekonstrukce ulic Nivy I a II, které se mění před očima do režimu obytných zón. V ulici Nivy I zároveň VaK Zlín provedl rekonstrukci vodovodu, čímž by mělo dojít k eliminaci případného



kopání poruch v novém povrchu vozovky. Z rekonstrukcí ulic jsme měli velký respekt, jelikož se jedná o nejhustěji osídlenou část ulice. Nicméně



dovolil bych si smeknout poklonu občanům, kteří omezení způsobené stavbou zvládli. Viděl jsem lidi se smetáky, část obyvatel přiložila ruku k dílu a například si sami předlázili sjezdy nebo v dobách největšího vedra nosili dělníkům vodu a kávu. Chtěl bych Vám touto cestou poděkovat. Je to naše vítzka vůči stavebním firmám. Stalo se mi, že se dokonce firmy i ptají, jestli u nás nebude nějaká rekonstrukce v dalším roce, že by rádi podali nabídku a pracovali znovu u nás.



Stavební sezóna ovšem výše zmíněnými akcemi nekončí. Státní pozemkový úřad rozjždí rekonstrukci polní cesty přes Větrník. Nyní těžce průjezdná komunikace bude výrazně rozšířena a dostane nový asfaltový povrch, který bude odolný vůči erozi. Akce je financována Státním pozemkovým úřadem.



Stavíme, kopeme... (pokračování ze str. 4)

Další akcí bude rekonstrukce vnitřních prostor kabin u fotbalového hřiště, jež bude zahájena po ukončení podzimní fotbalové sezóny. A co mohou



sportovci, ale i návštěvníci očekávat? V budově bude nová elektroinstalace i vytápění. Bude provedena rekonstrukce toalet i sprch. Část druhého podlaží bude vyčleněna pro nájemníky. Pokud byste měli sami zájem nebo o někom věděli, neváhejte zavolat na úřad městysu. Jednu kancelář máme ještě volnou. Pokud

vše půjde dle plánu, tak na jarní fotbalovou sezónu nebo čarodějnice se můžete těšit na nové zázemí.

Zároveň připravujeme investiční akce do dalších let. Namátkou jsme podali žádost o dotaci na cyklostezku mezi MŠ a fotbalovým hřištěm nebo rekonstrukci části ulice Ludkovicá od mostu u zastávky Pozlovice, střed po tzv. Okály.

Ing. Pavel Coufalík, Ph.D.



Návštěva partnerského města Rajecké Teplice

V měsíci červenci pozval primátor města Rajeckých Teplíc zástupce městyse Pozlovice a dalších partnerských obcí v rámci dlouhodobé spolupráce na každoroční Letní slavnosti.

Zástupce městyse Pozlovice čekali vřelá a milá přivítání. Pan primátor Ing. Ambróz Hájník a jeho kolegové vítali příjezdčící ve slavnostním lidovém kroji, hostili chlebem a solí, k tomu nesměla chybět domácí pálenka. Proběhla společná večeře s dalšími pozvanými zástupci z Dolního Benešova, Chorvatska, Polska a seznámení s bohatým programem. Společný program se nesl v duchu přátelského posezení s předáním informací v rámci rozvoje měst a obcí. V určitých chvílích se nebylo možné dostat ke slovu, tolik si toho všichni chtěli říct a podělit se o zkušenosti,

poznatky, nápady a stanovené cíle. Následovalo poznávání okolí Rajecké doliny. Návštěva byla zakončená nedělní mší svatou v kostele Božského srdca Ježišovo.

Rajecké Teplice jsou naším partnerským městem od roku 2007. Společně již proběhlo několik projektů, např. v roce 2008 „Místní spolkové slavnosti“, v roce 2013 projekt s názvem „Luhačovická přehrada – snadný cíl turistů“ a další. Nyní připravujeme další společný projekt v rámci dotačního programu Interreg Slovensko – Česko 2021 - 2027. V rámci spolupráce bychom se chtěli pokusit realizovat nové výletišťe.

Bc. Monika Kudelková Pešková



Třídění světelných zdrojů je jednoduché

Chováte se zodpovědně, třídíte odpad? Pak jste možná už někdy přemýšleli, kam se žárovkou, když dosvítí. Klasické přímo žhavené žárovky (wolframové i halogenové), které se v domácnostech hojně používaly, než byl jejich prodej v Evropské unii zakázán, se mohly vyhazovat do smíšeného odpadu. Jiná pravidla ale platila pro zářivky či LED žárovky – tyto světelné zdroje patřily na místo zpětného odběru. Rozeznat od sebe jednotlivé druhy světelných zdrojů je ale čím dál tím těžší. Výrobci přicházejí s novými designy a výrobními technologiemi, takže běžný spotřebitel nemá šanci poznat, o jaký typ světelného zdroje se jedná.

Od roku 2021 už našťastí nemusíte tento problém řešit, aktuální zákon o výrobcích s ukončenou životností nedělá mezi světelnými zdroji rozdíly. Tím pádem všechny žárovky spadají do zpětného odběru a měly by se odevzdat do speciálních sběrných nádob či ve sběrných dvorech. U nás v obci se tyto nádoby nacházejí na odpadovém centru v ul. Ludkoviccká. Zákon zároveň ukládá prodejčům povinnost uvádět u ceny světelných zdrojů, ale i dalších elektrozařízení výši recyklačního příspěvku. Díky tomu hned při placení zjistíte,

díky recyklaci



budu žít dál!

že jste přispěli na ekologickou recyklaci zakoupeného elektro výrobku, a proto by – až vám doslouží – neměl skončit v komunálním odpadu, ale ve sběrném dvoře.

Speciální nádoby na světelné zdroje

Všecker světelné zdroje jsou na sběrném dvoře ukládány do speciálních nádob určených jen pro jejich sběr. Nesmí se míchat s ostatním elektroodpadem. Důvodem je křehkost světelných zdrojů, které by se v kontejneru na elektroodpad mohly rozbít. V kompaktních a lineárních zářivkách navíc při jejich rozbití hrozí unik toxické rtuti, kterou tyto světelné zdroje v malém množství obsahují. Většina surovin získaných ze žárovek při recyklaci (zejména kovy, sklo a plasty) se následně znovu využije ve výrobě. Díky recyklaci je možné využít více než 90 % materiálů ze sebraných světelných zdrojů.

Společnost EKOLAMP se již od roku 2005 stará o zpětný odběr osvětlovacích zařízení, od ledna 2019 také o malá a velká elektrozařízení. V České republice provozuje hustou síť veřejných i neveřejných sběrných míst. Nejbližší sběrné místo ve svém okolí naleznete na stránkách www.ekolamp.cz.

ZŠ a MŠ Pozlovice

Milé děti, vážení rodiče a ostatní členové naší školní komunity, s radostí vás všechny vítáme na začátku školního roku 2023/2024! Po letní přestávce je tu znovu doba, kdy se děti vrací do školních lavic a do vzdělávacího prostředí, které jim nabízí mnoho příležitostí k růstu, objevování a budování nových dovedností, získávání znalostí a navazování vzájemných vztahů. V tomto školním roce jsme si pro vás opět připravili spoustu zajímavých aktivit, nejen ve výuce, ale i mimo ni. Věříme, že tyto aktivity přinesou

obohacení do každodenního života našich žáků a samozřejmě i jejich rodičů. Spolupráce mezi školou a rodinou je pro nás klíčová, a proto se těšíme na aktivní zapojení rodičů do života naší školní komunity. Vaše podpora a povzbuzení nám dodávají sílu pro naši další práci.

Přejeme vám všem inspirující a radostné chvíle ve škole, mnoho úsměvů a hlavně mnoho úspěchů. Těšíme se na to, co společně dosáhneme v tomto novém školním roce!

Mgr. Přemysl Janeček



Ze života mladých hasičů

Letošní rok jsme společně zahájili 15. ledna koupacskou v bazénu na hotelu Vega. Po dvou hodinách dovádění ve vodě děti čekal relax v sauně a sladká tečka v hotelové restauraci. Další společnou akcí byla návštěva výstavy soukromého hasičského modelového muzea v galerii Elektra v Luhačovicích. 19. 3. jsme vyrazili do muzea, kde jsme mohli nahlédnout do historie a vidět hasičskou výbavu dob minulých. Po prohlídce jsme šli procházkou přes lázeňskou kolonádu zpět domů. Během celého jara probíhaly pravidelné tréninky na cvičné louce za školkou. První ostrý start proběhl na okrskových závodech v Biskupicích. Mladší žáci A se umístili na



1. místě, mladší žáci B na 4. místě a starší žáci na 4. místě. 13. května jsme se zúčastnili soutěže o putovní pohár starosty města Luhačovice, kterou pořádá sbor z Polichna. Zde se nám úplně nezadařilo a tentokrát jsme zůstali mimo medailové příčky. Třetí červnový víkend byl velmi nabitý. V sobotu 17. června se mladší žáci A zúčastnili závodů zlínské ligy v Újezdě. V obrovské konkurenci ostřílených borců se naši mladí hasiči umístili na skvělém 3. místě.

V sobotu večer jsme vyrazili na první noční soutěž, a to do Ludkovic. Pro většinu dětí bylo závodění v době, kdy už dávno spí velká zkušenost. Mladší žáci A obsadili 1. místo, mladší žáci B 6. místo a starší žáci 4. místo. V neděli nás čekala soutěž v Pozlovicích. Po úspěšné noci byly ambice velké, ale před zraky domácích fanoušků jsme

pódiové umístění neobhájili. To nás však neodradilo od dobré nálady, kterou ještě umocnila cukrová vata a perníkové laskominy ze stánku. Začátek prázdnin jsme společně zahájili opět na hotelu Vega. Děti tentokrát čekalo řádění ve venkovním bazénu, cigára z udírny a další dobroty, které připravili skvělí rodiče. Než se prázdniny rozjely naplno, vyrazili jsme první červencovou neděli na pohárovou soutěž do Luhačovic. Mladší žáci si tentokrát odvezli 5. místo a starší žáci skvělou bronzovou příčku. Po krátké letní pauze se závody opět rozjely. V pátek 1. září jsme vyjeli vyzkoušet trať na noční závody do Záhorovic. Neobvyklé závodní podmínky nám mnoho úspěchů nepřinesly. Mladší žáci A skončili na 4. místě, mladší žáci B na 5. místě a starší žáci na 12. Chuť jsme si však spravili hned na druhý den, a to na závodech v Ludkovicích. Mladší žáci A obsadili krásné 1. místo, mladší žáci B 7. místo a starší žáci 4. místo. Poslední soutěží, kdy uzavřeme letošní sezónu, bude soutěž mladých hasičů 13. okrsku na Řetechově. Akce proběhne 23. 9., kde bude děti čekat nejen samotné závodění, ale také soutěže a večerní stezka odvahy. Tak nám držte pěsti. V říjnu nás bude čekat jedna velmi zajímavá akce, ale o tom zase někdy příště 😊.

Z našeho pohledu byla sezóna velmi úspěšná. Chtěli bychom poděkovat všem mladým hasičům za vzornou reprezentaci. Velké poděkování patří také rodičům za pomoc při soutěžích a akcích. Obrovské díky patří také našim sponzorům DFH zemědělská a stavební technika a Hotelu Vega. Bez vaší podpory by to nešlo.

trenéři Víkí a Luky



Antonín Cyril Stojan – 100 let od úmrtí

... a podle skutků poznáte je ... (Mt 7, 15 - 20)

Na jihozápad od Přerova leží vesnice Beňov, kde žili Stojanovi rodiče. Otec František Stojan obdělával s kravkami malé hospodářství, Josefa, roz. Kubičková, stala se matkou šesti dětí. Otec si v zimě přivydělával jako švec.

Antonín byl nejmladší syn. Narodil se 22. 5. 1851.

Obecní školu vychodil v Beňově, poté nastoupil v roce 1862 k piaristům do Staré Vody, odkud přešel na gymnázium v Příboře (1864). Odtud byl vyslán na vyšší piaristické gymnázium v Kroměříži, kde v roce 1872 složil maturitní zkoušku. Pak nastoupil do kněžského semináře v Olomouci. Na kněze byl vysvěcen v roce 1876. Poté působil ve Štítech a Příboře. Jeho snaha pomáhat bližnímu jej přivedla do spolku dobrovolných hasičů. A když se někde vyskytl požár, sám se účastnil hasičských prací. Pomáhal se založením soukromého Čsl. gymnázia v Příboře. Cesty jej pak zavedly do Veřovic, kde byl ustanoven administrátorem. Dne 11. 8. 1887 je přeložen na expozituru do Svébohova u Zábřeha. 30. 11. 1888 se rozloučil s tímto místem a stal se farářem v Dražovicích, kde pobyl plných 20 roků. Poté se stal kanovníkem metropolitní kapituly v Olomouci a za měsíc na to i proboštem v Kroměříži. 1. 10. byl zvolen kapitulním vikářem olomoucké arcidiecéze. Byl hlavou spolku Apoštolátu sv. Cyrila a Metoděje. V roce 1921 se stal olomouckým arcibiskupem.

Stojan dovedl neobyčejně účinně jednat. U něj vše vyúsťuje v čin, realizuje se skutky, jeho vlastenectví netkví v krásných slovech, ale především v činech. Na faru v Příboře zavítal zebřák. Stojan mu dal svoje boty. Nadanému dvanáctiletému chlapci poskytli peníze na koupi houslí. Nezapomíná ani na vězně Okresního soudu v Příboře – vyučuje je nejen křesťanskou nauku, učí je dokonce číst a psát. Jeho dobré srdce se neuzavírá ani před zločinci. Vykonával dobré skutky s takovou samozřejmostí a upřímností, že se jimi obdarovaný nikdy necítí ponížen. Svou ohleduplnost, prostotou a bodrým srdcem dodával každému zároveň pocit sebedůvěry a tím v něm probouzel snahu stát se lepším.

Stalo se to ještě v Dražovicích. Jednou v podvečer byl přepaden nějakým tulákem. Klidně mu dal své hodinky a svrchník. Nechal ho odejít, aniž by věc ohlásil, zrovna jako postava v románu Victora Huga Bídnicí, Jean Valjean. Přestože na faře kradl, byl onen zloděj ještě obdarován stříbrnými svícny od biskupa Myriela.

V roce 1873 zorganizoval Odbor pro zakládání venkovských knihoven. Věděl, že pravda a každá idea je nejpůsobivější, její vyjádření prostými a všem srozumitelnými slovy.

V roce 1907 založil na Velehradě Cyrilometodějský tiskový spolek. 30. 9. 1888 vydal papež Lev XIII (1820 – 1903) encykliku *Grande munus* (vznešený úkol) – 5. července byl přijat na svátek sv. Cyrila a Metoděje. Následovala děkonná pouť do Říma (25. 6. - 5. 7. 1881). Moravany vedl Polešovický kaplan Fr. Koželuha, rodák z Bojkovic.

P. Stojan se ujímal i vykořisťovaných řemeslníků, chtěl, aby se řemesnická družstva dostala do českých

rukou. Pomáhal, kde se dalo. Zaplatil dluh vdově 4 dětí. Jednou na podzim obdaroval svými botami bosou ženu. Na rousínovském nádraží dal chudé ženě s dětmi peníze na cestu.

Citlivé srdce Stojanovo vyburcované encyklikou Lva XIII zareagovalo. Na jejím základě založil v roce 1896 s olomouckým právníkem dr. Mořicem Hrubanem (1862 – 1945) samostatnou katolicko - národní stranu. V jejím ideovém prohlášení se mj. žádá, aby se dělnému lidu dostalo práce a za práci, která je povinností každého člověka, slušné a spravedlivé mzdy. V roce 1897 se stal poslancem Říšské rady a vstoupil do klubu křesťansko - slovanských poslanců. V roce 1907 byl zvolen za poslance v doplňovací volbě v bojkovském a valašskoklobouckém okrese.

V roce 1910 dravé povodně, zvláště řeky Olšavy, pustošily zemi, nejvíce postiženy byly Kunovice. P. Stojan nepřihlížel jako nečinný divák, ale vlastníma rukama se snažil o záchranu a pomoc postiženým.

Ve volbách do Říšské rady kandidoval ve volební okr. Uh. Hradiště, Uh. Ostroh a Strážnice. Předvolební schůze měl v Sadech, Věskách, Míkovcích,



Antonín Cyril Stojan (pokračování ze str. 8)

Přečkovicích, Kladné – Žilíně, Petruřce, Nevšové, Boršičích, Suchově, Blatnicích, Louce, Nedašově Lhotě, navštívil také St. Hrozenkov, Pitín, Bojkovice, Záhorovice, dále např. Jalubi a Mařatice.

Dne 26. 6. 1914 byla vyhlášena mobilizace a 28. 6. vypukla první světová válka. Tehdy začal Stojan svou „válečnou pomocnou agendu“. Psal četné žádosti o zproštění vojenské služby a zachránil tak v prvních dnech války mnoho životů rodin. Jeho milosrdná ryzí křesťanská láska podpírala klesající a vychvacovala je i z kriminálů. Přednosta stanice v Židlochovicích se nešikovně vyjádřil o atentátu na arcibiskupa. Na udání pak putoval do vězení na Špilberku. P. Stojan intervenuje u ministra železnic tak účinně, že soud železničáře osvobodil. Jednáním na ministerstvech zachraňuje od trestu smrti kyjovského lékaře MUDr. Kellera. Všechno to připomíná jednání statečného a ušlechtilého profesora Mála z Krejčíkova filmu „Vyšší princip“. Dne 18. 8. 1915 (na den narození císaře Franza Josefa) byl udán nadučitel H. v městě R., že nevyvšel na škole prapor. Nakonec mu pomohl právě P. Stojan.

Učitel T. se před mobilizací vyjádřil na začátku války ve prospěch Srbů větou: „To bych byl ale pěkný Slovan, kdybych vraždil bratry.“ Po udání byl obviněn z velezrady a urážky majestátu a hrozil mu nejtěžší trest. I tady zasáhl kroměřížský probošt Stojan. Společně s poslancem Pastyříkem z Hulína intervenovali v Brně u místodržitele JUDr. Bohuslava Regnera Blaylebena a učitel byl zachráněn před šibenicí i frontou. Sám P. Stojan byl udán za výrok při návštěvě v nemocnici u raněných vojáků, prý, byli-li ranění, už nepůjdu na frontu. Měl být i zatčen. Starosta Kroměříže a okr. hejtman dr. Mentzel podnikli energické kroky u vlivných osob a řízení proti obviněnému se podařilo zastavit. P. Stojan se také v Kroměříži ujímal válečných uprchlíků – Slovinců a Chorvatů. Pomáhal vojákům domů. Dne 27. 6. 1917 přednesl v parlamentu mírový projev. Dne 28. 5. 1918 v Uherském Hradišti se v městském parku konal Manifestační sjezd slováckého lidu. Mezi čestnými řečníky vystoupil i A. C. Stojan. V působivé reminiscenci na velkomoravskou říši a cyrilometodějské tradice důrazně prohlásil: "Chceme být v půdě krví našich předků, posvěcené doma, pány, nikoliv psanci."

V roce 1898 bylo v Bojkovicích založeno lékařské družstvo pro Bojkovice a okolí. Potřebovali subvenci na zřízení mlékárny. Poslanec z jejich kraje jim jí slibil, ale nevyřídil. Ve své tíživé situaci se obrátili

na poslance dr. Stojana, který nejenže vyřídil žádost tak, že subvenci dostali, ale on sám navíc přispěl peněžitým obnosem.

Počátkem roku 1918 byl Stojan jmenován poslancem Národního shromáždění a dne 25. 4. 1920 byl za Brněnský kraj zvolen senátorem. Při povodních ve dnech 18. a 19. 7. 1919 bylo v Šumicích zničeno 80 domů. Přijel sem dr. Stojan, aby zajistil vše potřebné. Nad to navštívil ještě Nezdenice, Záhorovice, Bojkovice a Bohuslavice nad Vlárrou, kde taky pomohl vydatným příspěvím.

Dne 17. a pak i 18. října 1922 biřmoval již jako arcibiskup v Pozlovicích, kde taky světil kostel. Ze školních dětí se účastnily jen ty, které šly ke sv. biřmování. Nebylo tedy družiček, pouze tři, které nepodléhaly povinné školní docházce. Přesto byl průvod obrovský, účast věřících veliká. Pan arcibiskup radostně vyslechl přání jedné z družiček a všechny obdaroval malými růženečky. Protože kostel stojí na dosti strmém návrší a p. arcibiskup měl silně oteklé nohy, musel být do kostela přivezen. Biřmování se konalo v sobotu od 15 hodin. V neděli pak posvětil kostel a v něm několik soch, takže svěcení trvalo asi dvě hodiny. Pan arcibiskup nemohl pro těžký dech chvílemi ani odříkávat obřadní modlitby.

„Odpoledne jsme se s ním loučili se slzami v očích“, dodává ve své zprávě jedna z biřmovankyň, družička Františka Skáčalová. Dne 18. 3. 1922 přijel P. Stojan posvětit tři nové zvony ve farnosti Štítná nad Vláří. Večer se zúčastnil divadelní hry, kterou sehrála místní jednota Orla.

Koncem roku 1922 začal pan arcibiskup povážlivě slábnout. Dne 11. 5. 1923 byl raněn mrtvicí a 29. 9. 1923 odpoledne tiše skončil. Byla rozpečetěna poslední vůle. Bylo rozhodnuto, že bude pochován v královské hrobce na Velehradě, jak to vyslovil. Pohřeb se konal 2. 10. 1923. Před bazilikou na Velehradě se ozval smuteční pochod slovácké kapely z Nivnice. Pohřbu se zúčastnili zástupci vídeňských Čechů, krojované skupiny z Hané, Valašska, Slovácka, Slovenska. Národní listy psaly: „Činnost svou přenesl výhradně na pole lidumilnosti. V něm odchází arcibiskup – lidumil, člověk hluboké víry a skutečného křesťanských ctností.“ Celkové lze charakterizovat Stojanovu osobnost jako „selsky jednoduchou, nesložitou, ovládnutou praktickou láskou k bližnímu, ve které se soustřeďovala jeho láska k národu, Slovanstvu a církvi“. (Zlámal, ACS, 154)

sestavil Petr Šuranský

Kabelová televize

V současné době jsou všechny programy kabelové televize Pozlovíce přijímány ve standardu DVB-T2 pomocí antén umístěných na hlavní přijímací stanici (HPS). Televizní programy jsou sdružovány do multiplexů (MUX) s komprimací ve formátu H.265.

Příjmová situace signálů DVB-T2 na HPS Pozlovice je časově silně proměnná, hlavně pro multiplexy MUX 22 (programy tel. Prima) a MUX 23 (programy tel. Nova) přijímaných z vysílače Valašské Klobouky. V případě zhoršených povětrnostních podmínek vykazuje signál podlimitní kvalitativní parametry. Příčinou degradace je absence přímé viditelnosti na vysílače a tím pádem výskyt vícečetného šíření signálu. Ještě horších parametrů je dosaženo při příjmu z vysílače Zlín, který koliduje s odraženým signálem z vysílače Valašské Klobouky, pravděpodobně od Vizovické vrchoviny. Tyto závěry byly stanoveny při dlouhodobém měření Českého telekomunikačního úřadu, které proběhlo na HPS v období únor – březen v letošním roce.

Z těchto důvodů bude v průběhu podzimu provedena změna technologie příjmu a následného šíření televizních programů v datové síti Pozlovice. Programy budou nově přijímány prostřednictvím satelitu a následně šířeny v normě

DVB-C v nekódované podobě. Standard DVB-C umožňuje vyšší přenosové rychlosti než standard DVB-T2 v rámci stejných kanálů datové sítě. Dále předejdeme zamrznutí obrazu, které je nyní způsobené citlivostí některých televizních přijímačů v souvislosti s chybovostí DVB-T2. Všechny programy budou vysílány v HD rozlišení ve formátu H.264 (MPEG-4 AVC).

Jak se tato změna dotkne domácností? Nově bude nutné mít pro příjem televizor vybavený DVB-C tunerem s dekodérem MPEG-4, což zpravidla splňují televizory vyrobené od roku 2016. Pro starší zařízení je alternativa zakoupení set-top boxu s tunerem DVB-C (cena do 1000 Kč). Orientačně platí, že televizor, který je nyní schopný přijímat DVB-T2, umí přijmout i DVB-C v HD rozlišení. Jen při ladění televizoru bude nutné vybrat jako zdroj signálu „kabel“, místo nyníšního „anténa“.

Od srpna probíhá napříč obcí kvůli chystaným změnám seřazení úrovní signálů datové sítě, což může vést v některých domácnostech ke komplikacím s přijímáním signálů. Zpravidla se jedná o chyby v domácím rozvodu. V případě potíží tuto skutečnost sdělte na ÚM Pozlovice.

Ing. Dušan Richter

Rozhovor při kafičku s ...

I letos jsem navštívila manžele, kteří se mohou pyšnit, že oslavili „Zlaté výročí svatby“. Tedy ty, kteří to spolu „táhnou“ již padesát let. Byli jimi manželé Alena a Pavel Coufalíkoví. Pohoda, klid, dobrá nálada, vzájemné porozumění a taky láska. To jsou slova možná pro někoho běžná, ale přesně tyto bych použila pro dobu strávenou v jejich přítomnosti. Při společném vyprávění jsem se dověděla, že oba pocházejí z Pozlovic. A jejich prvotní seznámení bylo v autobuse při cestě do Uherského Brodu. Obřad proběhl ve Zlíně a tancovačkou na Slovácké bůdě ukončili svůj první společný večer.

Mých otázek bylo nespočet a odpovědi taktéž. Ale musíme v Pozlovském občasníku dát prostor i jiným článkům. Proto nabízím pouze výňatek z rozhovoru.

Na otázku: Kdybyste si mohli vybrat, prožili byste si svoji svatbu raději v této době? Odpověděli jednohlasně: „Každá doba má své kouzlo. Ale určitě ne.“

Shodou okolností po 50 letech a jednom dni se vdávala jejich vnučka. Takže otázka byla jasná: Vzpomněli jste si při obřadu na ten váš společný okamžik? „Ano, určitě. A chtěla jsem to připomenout i nahlas, ale byl to jejich den, oni byli důležití, oni ten

den měli hlavní sólo. Takže jsme si náš den před padesáti lety připomněly v duchu.“

Co byste jim popřáli ke společné cestě životem? „Ať jim to vydrží aspoň těch 50 let jako nám.“



Máte nějaké přání, které byste chtěli, aby se splnilo? „Zdraví, abychom se dočkali pravnoučat a taky to, abychom spolu vydrželi co nejdéle. Rádi bychom oslavili i svatbu diamantovou (po 60 letech manželství), ale i kamennou (po 65 letech manželství). Takže pak přijďte, posedíme.“

Děkuji za pozvání, za krásné prožité odpoledne a za poskytnutý rozhovor s možností ho zveřejnit v Pozlovském občasníku.

Romana Zemková

Mezinárodní den seniorů

se každoročně slaví 1. října. Pro mnohé z nás je to den jako každý jiný. A proto bychom rádi věnovali pár řádků našim seniorům. Přejeme všem hodně zdraví, plno síly, nejen fyzické, ale hlavně psychické, ať vždy vidíte všechno pozitivně, máte kolem sebe rodinu a přátele, se kterými můžete sdílet každodenní radosti.



Los krajské šachové soutěže

Zlínská krajská soutěž - západ 2023/2024

| | | | | |
|-----|------------|------------------|---|-------------------|
| 1. | 15.10.2023 | ŠO SK Pozlovice | - | TJ Vičnov C |
| 2. | 05.11.2023 | ŠO TJ Zborovice | - | ŠO SK Pozlovice |
| 3. | 19.11.2023 | ŠO SK Pozlovice | - | ŠK Staré Město E |
| 4. | 03.12.2023 | TJ Bojkovice | - | ŠO SK Pozlovice |
| 5. | 17.12.2023 | ŠO SK Pozlovice | - | SK Boršice B |
| 6. | 14.01.2024 | ŠO Kunovice | - | ŠO SK Pozlovice |
| 7. | 28.01.2024 | ŠO SK Pozlovice | - | ŠK Malenovice B |
| 8. | 11.02.2024 | ŠK Staré Město D | - | ŠO SK Pozlovice |
| 9. | 25.02.2024 | ŠO SK Pozlovice | - | Slavia Kroměříž D |
| 10. | 17.03.2023 | ŠK Zlín C | - | ŠO SK Pozlovice |
| 11. | 07.04.2024 | ŠO SK Pozlovice | - | ŠK Dolní Němčí |

Společenská kronika

Významná životní jubilea IV. čtvrtletí 2023

| | |
|---------------------|--------|
| Josef Kubáček | 70 let |
| Marie Čalová | 70 let |
| Milada Horáková | 70 let |
| Eva Hubáčková | 70 let |
| Jiřina Švadlenáková | 70 let |
| Alena Štegnarová | 75 let |
| Marcela Kolářová | 75 let |
| Marie Vavrysová | 80 let |
| Božena Hubáčková | 80 let |
| Jarmila Mikulášková | 85 let |
| Jarmila Hanousková | 90 let |
| Drahuše Barvíková | 91 let |

Vítáme mezi námi nové občanky

| | |
|------------------|------------|
| Matyáš Gajdůšek | Nivy II |
| Matyáš Sedlář | K Přehradě |
| Izabela Straková | Na Drahách |

Naše řady opustili

| | |
|-----------------|--------|
| Stanislav Hasoň | 77 let |
| Oldřich Váňa | 68 let |
| Lenka Muroňová | 82 let |

Sňatky

| |
|--------------------------------------|
| Veronika Coufalíková a Adam Buberník |
| Jan Šumšal a Hana Chrástková |

Společenské akce

28. září – k poslechu i tanci hrají Pražští harmonikáři v centru městyse u hudebního altánu

28. září - Svatováclavské posezení u harmoniky na Rybářské chatě na přehradě

22. října - divadelní představení „Sázka o barana“ ve víceúčelovém sále ÚM Pozlovice

24. října - posezení pro seniory 65 + ve víceúčelovém sále ÚM Pozlovice

12. listopadu - Svatomartinské hody

24. listopadu - rozsvícení vánočního stromu

Finanční příspěvek
na online realizaci tohoto periodika
včetně řešení pro jeho vydávání svépomocí
poskytuje funprint.eu



www.funprint.eu

Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze



31. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL DĚTSKÝCH FOLKLORNÍCH SOUBORŮ
Pozlovice 15. 9. 2023

